
A2.1 Campanie de informare, conștientizare, sensibilizare și motivare pentru atragerea și menținerea 
resurselor umane calificate în școli defavorizate prin participare la programe de formare și dezvoltare 

profesională continuă.

Pentru informaţii suplimentare legate de proiect ne puteţi contacta la: 

Asociația “Societatea Națională Spiru Haret pentru Educație, Știință și Cultură” 
Adresa: Strada Italiană, nr.28, sector 2, Bucureşti;  
Website: didactform.snsh.ro ; e-mail: didactform-106758@snsh.ro; Tel. 021.455.10.51. 

Sesiune susținută de lector univ. dr. Corina Pantelimon Bistriceanu 
20 martie 2020, Brăila

POVESTEA – INSTRUMENT EDUCAȚIONAL TRADIȚIONAL 
ȘI UNIVERSAL 

Basmele nu încep şi nici nu sfârşesc odată 
cu actul naraţiunii lor. Aşa cum imaginaţia 
excesivă a copilăriei preia şi extinde categoriile 
fantasticului în zona existenței fizice, basmul este 
continuat organic în joc, în mit şi, mai apoi, în 
morală. Păstrarea copiilor în proximitatea acestei 
dimensiuni mitice a existenţei le creează un 
echilibru cel puțin comparabil celui oferit de noile 
reţele și rețete ale socialităţii și comunicării 
didactice.

 Povestea este unul dintre primele și cele mai eficiente instrumente educative. Importanța ei este 
data atât de calitatea ridicată a limbii folosite (cuvinte și construcții lingvistice creative, uneori inedite, 
cu putere mare de semnificare, cu rezonanță simbolică maxima), cât și de nivelul de explicare a 
realității, adică nivelul mitologic. Acesta este familiar tipului copilăresc de înțelegere a lumii, povestea 
nefiind altceva decât o întâmpinare a capacităților naturale ale copiilor cu mijloacele lumii adulte. În 
acest fel, povestea este una dintre cele mai puternice legături care pot pune în rezonanță generațiile. 

Ca instrument educativ, povestea este familiară atât spațiului familial, cât și celui școlar. 
Folosirea poveștilor în explicarea noțiunilor sau chiar a normelor instituționale ușurează sarcina 
didactică la ales la nivelurile învățământului primar și preșcolar, constituind, de aceea, o punte între 
mediul familial (indiferent de nivelul material al familiei) și cel școlar. 
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